

ОТЗЫВ

Доктора медицинских наук Малахова Юрия Станиславовича на автореферат диссертации Марынича Александра Александровича.

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Оценка возможности каротидной эндалтерэктомии в уменьшении когнитивной дисфункции и повышении качества жизни оперированных больных» по специальности 3.1.15. - Сердечно-сосудистая хирургия

Тема диссертационной работы Марынича А.А. посвящена изучению проблемы оценки возможности применения каротидной эндалтерэктомии в уменьшении когнитивной дисфункции и повышении качества жизни оперированных больных. На сегодняшний день большинство авторов крупных мультицентровых исследований считают, что дальнейшая научная работа в проблеме каротидного атеросклероза должна вестись в отношении не только оценки рисков таких осложнений как инфаркт, инсульт, летальность, но также должна проводиться комплексная оценка влияния операций на восстановление когнитивных функций.

Таким образом, выбранная тема работы актуальна, автором логично определены ее цель и задачи, заключающиеся в оценке влияния каротидной эндалтерэктомии на уровень когнитивных дисфункций и качество жизни больных в ближайшем и отдалённом послеоперационном периодах.

В исследование включены 110 пациентов, которым выполнены реконструктивные операции по поводу гемодинамически значимых атеросклеротических стенозов сонных артерий в период с сентября 2018 года по август 2020 года. При этом 75 пациентов перенесли эверсионную, 25 классическую каротидную эндалтерэктомию и 10 – классическую каротидную эндалтерэктомию с использованием временного внутрисосудистого шунта.

В автореферате отражены основные положения диссертационной работы, выявлены факторы риска, оказывающие влияние на уровень когнитивных функций и качество жизни больных в послеоперационном периоде. В качестве оценки уровня когнитивных дисфункций до и после операции автор использовал шкалы

Спилбергера-Ханина и шкалу оценки психического состояния MMSE. Для оценки качества жизни – опросник SF-36 и ВОЗЖ-26.

В работе приведен ряд клинических примеров, подтверждающих полученные результаты диссертационного исследования. Выводы диссертации полностью раскрывают поставленные цели.

По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 6 в рецензируемых научных журналах.

Таким образом, диссертационная работа Марынича А.А. выполнена на высоком научном уровне, достоверность полученных результатов не вызывает сомнений.

Заключение

Диссертационное исследование Марынича Александра Александровича, конспективно изложенное в автореферате, является завершенным научно-квалификационным трудом, выполненном на высоком уровне и соответствующий требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Марынич А.А. достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 – сердечно-сосудистая хирургия.

Заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, сердечно-сосудистый хирург многопрофильной клиники ЦЭЛТ:

Малахов Ю.С.

Подпись доктора медицинских наук Малахова Ю.С. заверяю:

Начальник отдела кадров АО ЦЭЛТ



Каримова А.А.

«29» августа 2023г